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MATHEMATIQUES

Les calculatrices électroniques non imprimantes avec entrée unique par clavier sont autorisées.

Les calculatrices permettant d’afficher des formulaires ou des tracés de courbe sont interdites.

Leur utilisation sera considérée comme une fraude.(CF.Circulaire n® 5990/0B/DIR. du 12 08 1998)

Exercice 1 (5 points).
Un dé & jouer parfaitement équilibré a 6 faces numérotées 1,1,2,2,3, 3.
On lance deux fois de suite le dé et on note @ le résultat du premier lancer et b celui du

deuxieme lancer. -
Soit A 'événement < La somme a + b est égal & 4. » et B I'événement « Le produit ab est

égale a 4. »
1. Caleuler p(A),»(B) et p(A/B). 2x0.75+ 1.25 pt
2. On lance n fois de suite (n > 2) ce dé. On note A, 1'événement < obtenir exactement deux
fois une somme égale a 4. » et B, 1'événement < obtenir au moins une fois une somme égale a
4 »

1 GAE
a. Montrer que p(4,) = gn(n -1) (5) A 1 pt
b. Calculer p(B,). En déduire le nombre minimal de lancers qu’il faut effectuer pour que

p(B,) > 0.99. 1+0.25 pt

Exercice 2 (5 points).

On considére un carré de sens direct ABCD de centre 1. Soient J, Ket L les milieux respectifs
des segments [AB], [CD] et [DA]. €, désigne le cercle de diamétre [AI] et C; désigne le cercle
de diametre [BK].

1. Déterminer le rapport et I'angle de la similitude directe s qui transforme A en I et B en
K. 2 % 0.5 pt

2. Montrer que le centre € de la similitude s est le point d’intersection autre que J des cercles
61 et (‘32. 1 pt

3. a. Déterminer les images par s des droites (AC) et (BC).
En déduire I'image du point C' par s. 3 < 0.5 pt

b. Soit E I'image par s du point /. Démontrer que E est le milieu du segment [/ D]. 0.75 pt

4. Démontrer A, 2 et E sont alignés.

On pourra considérer la transformation t = s © 8. 0.75 pt
3 S : e - e A i
Exercice 3 (5 points). Dans le plan muni d’un repere orthonormal (O. ¢, j ), on considere

la courbe (C) de systeme d'équations paramétriques :

z(t) ‘= 3Jcost—cosdt s
{y{t) = 3sint —sindt ae s

1. a. Comparer les positions de M (L) et M (L + 27). 0.75 pt
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b. Comparer les positions de AT(#) et M(—t). 0.75 pt
c. Comparer les positions de M (L) et M (m —t). 0.75 pt
2. Etudicr les variations de = ct de y sur Uintervalle [0.7/2]. 1.75 pt
3. Tracer la courbe (C) sur l'intervalle [—7, 7.
1 pt

On admettra qu’au point S{2,0) la tangente est horizontale.

Exercice 4 (5 points).
Soit f une fonction numérique continue sur [0, 1] et dérivable sur ]0, 1[. On suppose que
-2
f(0) =1 et Vz €]0, 1], filn)=
s

1—2z2
T
1. a. On pose pour tout 2 € [0. E] .g(z) = f(cosz).
Montrer que la fonction g est dérivable et que sa dérivée est une constante. 1 pt

2
b. Montrer alors que pour tout = € ]0. g] vg(z) = % Calculer alors f(1). 0.75+ 0.5 pt

¢. Montrer que f est une bijection de [0, 1] sur [0, 1]. Calculer f ~!(x) pour tout x appartenant
5 (0. 1]. 0.5 +0.75 pt

2. On pose pour tout = € [0._ g] ,h(z) = f(cosz) + f(sinz).
a. Montrer que h est dérivable sur ]0, g-[ et calculer h'(z). 0.5+ 0.5 pt

b. En déduire que pour tout = € [O, g hix)i=1. 0.5 pt




